
A nagy gyosefem napja
A nagy győzelem évfordulóját 

ünnepeljük, öl évvel ezelőtt a 
bzovjet Hadseregnek a fasiz
mus lelett aratott megsemmisí
tő győzelme után a háború be
fejeződött Európában. A világ 
dolgozóinak szive örömteljesen 
dobbant meg e napon. Élő cin*  
lék még az. ami öt évvel ezelőtt 
történt. A Szovjet Hadsereg el
hozta a békét. Ezt a napot, a 
béka napját, nem felejtik el a 
háborúban sokat szenvedett, a 
győzelemért nagy árat fizető 
népek. A Szovjet Hadseregnek a 
íasiszmus felett aratott győzel
me napjától kezdve „Európa 
felett a népek szabadságának 
ragyogó zászlaja leng".

Aláj us .9. hazánk dolgozói szá
mára kettős ünnep. Hetvenhá' 
rom évvel ezelőtt hirdette ki 
Mihail Kogalnieeanu a képvise
lőházban, hogy a román nép az 
orosz katonák segítségével fel
szabadította az országot a török 
uralom alól és ez a román nem
zet függetlenségét jelenti. A ro
mán földesúri rendszer azonban 
a török iga helyett a nyugati 
hatalmak jármába fogta be az 
országot, amikor a Hohenzol- 
lern—Sigmaringen uralkodó
családot ültette a trónra. Az or
szág függetlensége njra elve
szett. Az igazi függetlenség 68 
évre rá, a fasizmus felett ara
tott szovjet győzelem nyomán 
vált valósággá.

Minden népnek örömünnepe 
május 9, a győzelem napja. 
Ezért a győzelemért az emberi
ség, de legfőképpen a szovjet 
nép súlyos árat fizetett. De „a 
hazánk szabadságáért és függet
lenségéért hozott nagy áldoza
tok, népünk felmérhetetlen ál
dozata és szenvedése a háború 
során, a megfeszített munka a 
front mögött és az arevonalon a 
hazáért — mindez nem volt hiá
bavaló és az ellenség fölött ara
tott teljes győzelem koronázta". 
E szavakat Sztálin elvtárs üzen
te népének, amikor a dicső Szov
jet Hadsereg Berlinnél szétzúz
ta a német hadsereg maradékait. 

■ Ez a győzelem és a második 
világháború győzelmes állomá
sai. elkezdve a döntő fordulatot 
jelentő sztálingrádi ütközettől, 
egészen a berlini Reichstagra 
kitűzött győzelmi zászlóig mind
mind a Szovjet Hadsereg törté
netébe arany betűkkel beirt dia
dalmenet. Győzött a Szovjet 
Hadsereg ebben a háborúban, 
mert a Bolsevik Párt tömörí
tetté a szovjet népeket egyetlen 
harci frontba, a haza megvédé
séért. Győzött a Szovjet Hadse
reg mert nagy vezetője, Sztálin 
elvi ars állt az élén „A honvédő 
liáhorn éveiben a szovjet nép 
még mélyebben átérezte vezéré
nek,tanítómesterének, hadvezé
rének. barátjának Joszif
Visszárionovics Sztálinnak nagy
ságát • • Sztálin lelkesítette a 
szovjet népet az ellenség visz- 
szíi verésére. Sztálin vezette a 
szovjet népet győzelemre". A 
sztálini stratégia diadala volt a 
fasizmus feletti győzelem, amely 
a világ legjobban felszereltnek 
mondott hitlerista hadseregét 
nvilt harcban minden egyes 
talpalatnyi helyért küzdve rop- 
pantpGa össze. Hiába igyekezett 
a g'"bhelsi propaganda és a 
szovjet győzelmeket palástolni 
akaró „szövetségesek" a fel-. 
rv,-, vár- és tértábornokokkal ki
sebbíteni a Szovjet Hadsereg 
diadalát mert a sztálini straté
giát követő Szovjet Hadsereg a 
német földön épen úgy. mint a 
szovjet földön megverte a német 
hadsereget. Ehhez a győzelem
hez semmi köze se volt a „híres 
második frontnak", amelyet 
Churchill és társai a végsőkig 
halogattak. ,

Ez a győzelem a szocialista 
társadalom győzelme. A legha- 
lailottahb társadalmi rendszer 
és tudomány országa, a szovjet 
demokrácia állama nyerte meg 
a háhoriit Az a társadalom 
amelyben megszűnt az emlvr 
ember általi kizsákmányolása. Az 
a társadalmi rendszer, amely 
niagnsnhbrendii minden eddigi 
társadalmi berendezkedésnél. 
Erősebbnek bizonyult haditmlo- 
mányhan és technikában a vi
lág legjobb hadigépezcténél, de

páratlan volt fiainak hazaszere
tete és önfeláldozása is.

A háború diadalmas befeje
zése után a felszabadult népek 
a szovjet nép útmutatása nyo
mán a békés alkotó munkához 
kezdtek. Szem előtt tartották 
Sztálin elvtárs előrelátó szavait: 
„A háború megnyerése még 
nem jelenti azt. hogy a népek 
számára a jövőben biztosítva 
van a tartós béke és a szilárd 
biztonság. A feladat ■ nemcsak 
abban rejlik, hogy megnyerjük 
a háborút, hanem abban is, 
hogy lehetetlenné tegyük az uj 
agresszió és uj háború keletke
zését, ha nem örökre, de leg
alább hosszú időre".

A népek hozzáláttak, hogy a 
felszabadulás után kiirtsák a 
háború gyökerét is. A Bolsevik 
Párt által vezetett szovjet nép 
példája nyomán a kommunista 
és munkáspártok által irányí
tott népi demokráciák uj fényes 
győzelmeket arattak minden té
ren. Az imperialisták elnyomá
sa alatt élő dolgozók és gyar
mati népek ugyanakkor szabad
ságukért továbbra is kemény 
harcot folytattak, mert ezekben 
az országokban a belföldi reak
ció külföldi segítséggel erőszak
kal megakadályozta a teljes 
felszabadulást.

A világ békeerői a népek 
szabadságát elfojtó imperialista
kapitalista rendszerrel szemben, 
egyre gyarapszik és uj sikereket 
ér el. Az imperializmus világ
rendszerének lánca tovább sza
kadozik. Kína szabadságszerető 
népe saját országát építi. A 
gyarmatok népei egyre sikere
sebben harcolnak szabadságuk
ért. Kelet-Németországban a 
demokrácia erői győzedelmes
kedtek, A népi demokráciákban 
pedig Tito—Rankovics imperia
lista kémügynökeit egymás után 
leplezik le.

A béke híveinek seregszem
léje során hatalmas visszhangra 

talál a Béke Hívei Világkongresz- 
szusa Állandó Bizottságának fel
hívása- Százmilliók válaszolnak a 
felhívásra és aláírásukkal köve
telik az atomfegyver betiltását, 
háborús bűnösnek nyilvánítják 
azt a kormányt, amely elsőnek 
használná az atomfegyvert. 
Ilyen szervezett béketábort még 
nem ismert a történelem. És en
nek a hatalmas béketábornak az 
élén a Bolsevik Párt által ve
zetett Szovjetülíó áll és a világ 
dolgozói a szovjet nép bölcs aty
ja, Sztálin elvtárs nevével ren
dületlenül építik a békét, har
colnak a szocializmusért.

Hazánkban a Román Munkás
párt vezetésével több mint hat- 
millió dolgozó csatlakozott eddig 
a stockholmi fbékefelhiváshoz, 
mert tudják, hogy az eddigi 
eredményeket megtartani és to
vábbfejleszteni csak úgy lehet, 
ha keményen helytállnak a bé
ketábor mellett. A békéért vívott 
harcban pedig minden becsüle
tes ember — bármilyen vallásu 
és politikai meggyőződésű — 
érdekelt. Országunk dolgozói 
meg is értették ezt, És az alá
írók között ott látjuk a gyárak 
és üzemek munkásait, a kollek
tív gazdaságok és a falvak dol
gozó földműveseit, a hala>ló ér
telmiségieket és a különböző 
vallásfelekezetek íagjait, híveit 
egyaránt.

Rajtunk múlik, hogy a béke
tábor ereje növekedjék. Mimién 
egyes dolgozónak keményebben 
kell megszorítania a munka 
eszközét és könyörtelenül le kell 
sújtania a háboríts uszilők bel
földi ügynökeire. A dolgozók 
jól tudják, hogy a háborút ineg 
kel] és meg lehet akadályozni. 
Ennek megakadályozásához szer
vezett és cselekvő harcra van 
szükség, amely nz állami terv 
teljesítésével, a töhbterinelésscl. 
az önköltségi ár csökkentésével, 
a minőség javításával, a béké
ért, a szocializmusért folyó harc
cal valósítható meg.

N e I> k ö zt á rsa sá k 11 n k dolgozói 
a Roma**  Munkáspárt vezetésé
vel a maguk munkájával a bé
kéért folytatott harcukkal akar
ják fclépilcni a május 9-i győ
zelem által adott igazi nemzeti 
függetlenség keretein belül 
boldogságukat és jólétüket

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
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1945 május 9-én, a második 
világháború utolsó napján; négy 
napig tartó hősies küzdelem után 
a dicsőséges Szovjet Hadsereg, 
Sztálin elvtárs személyes paran
csára, a háborúk történetében pá
ratlan hadművelettel felszabadí
tották Prágát és ezzel egész 
Csehszlovákiát. Ezen a napon a 
Csehszlovák Köztársaság törté
nelmének uj fejezete kezdődött 
és Csehszlovákia dolgozói meg" 
kezdték szabad és független ha
zájuk építését

A dicsőséges Szovjet Hadsereg 
győzelmes előnyomulásában fel- 
szabaditobta Csehszlovákia népét 
is. Ennek a napnak ötödik évfor
dulóját ünnepük ma Csehszlová
kia dolgozói.

A Román Népköztársaság dol
gozói örömmel és szeretettel üd- 
vözlik a baráti és szövetséges 
cseh és szlovák népet., Sikereiket 
saját győzelmeinknek tekintjük, 
mert a Csehszlovák Köztársaság

9 és félmillió lejes 
megtakarítás a brassói 

„Vörös Zászló"-gyárban
(BRASSÓ.) — A Vörös Zászló" gyár szocia

lista versenyben résztvevő dolgozói uj munkamód
szerek alkalmazásával küzdenek az állami terv tül- 
haladásáért. A gyár ezév elején 12 ezer acél csillc- 

* kerékre kapott megrendelést. A rendelés teljesíté
sét késleltette a formák hosszadalmas elkészítése, 
a homok lerakása, valamint a szükséges felszerelés 
hiánya.

Oprea Opran főmester, Monda Ioan szerelővel 
együtt termelési értekezletet hivott össze az öntő
dében, Ott elmondották, hogy miután Torelán szov
jet mérnökkel tanácskoztak és elolvasták Axenov 
,,Az öntés technológiája" cimií brosúráját, rájöttek 
a nehézségek elhárításának módozatára.

Ezután fémből készített formákban végzik az 
öntést. Ezek a formák sokszor használhatók, anél
kül, hogy eltörnének. Ezzel a módszerrel megtaka
rítják a homok-formák készítésének idejét, szük
ségtelenné vált a homok előkészítése, jelentősen 
kevesebb munkáskézre és felszerelésre wi szükség. 
A kerék öntési ideje is jelentősen csökkent. Az el
végzett számítások szerint, fél év alatt 9 millió 
,i20 ezer lejt takarítanak meg.

Az új munkamódszer bevezetése revén, lénye
gesen csökkent az önköltség.

Két uj traktorállomást kap 
Bihar megye

Bihar megyének eddig két trak- 
torállomása volt: a székelyhídi és 
az erdögyaraki. A biharmegyei 
szegény- és ■köjccjpparasztok ér
deklődése a traktorral való szántás 
iránt valamint a szaporodó kol
lektív gazdaságok szükségessé 
tették újabb gépállomások felállí
tását. A közeljövőben két uj gép-

MAIVS 9. ÜNNEPI MŰSOR 
KOLOZSVÁRON

Reggel 9 órakor: ;l Szovjet hö
lik emlékművének <■;: a lm.‘.'>k 
>”)i tojókén lév” .szovjet

oii gkt szoruzása.
D. íi. 5 órakor: Ünnepi g>T:b ;

■ .Vomzcti Színházban

fi csehszlovák nép nagy ünnepe
népe is ugyanúgy, mint dolgozó 
népünk, vállvetve harcol a prole
tárjí nemzetköziség legyőzhetetlen 
zászlaja alatt a világ békefrontjá
nak megerősítéséért, amelynek 
élén a hatalmas Szovjetunió és a 
világ népeinek lángeszű tanító
mestere, a nagy Sztálin áll.

PRÁGA FELKÉSZÜLT A NAGY 
ÜNNEPRE

PRÁGA^ — „Örök .időkre a 
Szovjetunióval" — ezt a jelmon
datot ezer és ezer tábla és transz
parens hirdeti a felszabadulás 
ünnepén Prágában;, valamint a 
vidéki városokban és községek
ben. A középületeket, a lakóháza
kat. üzemeket, a Szovjetunió, 
Csehszlovákia és a népi demokra 
tikus országok zászlói díszítik, 
mindenütt) láthatók Sztálin elv
társnak, Gottwald elvtársnak é.s 
a népi demokráciák vezetőinek 
arcképei.

A qyorsöntés módszerével 
24 óra alatt négy öntést 
végeztek Vörös Acélon

(VÖRÖS ACÉL.) — A- „Vörös Acél “-üzem 
munkásai a gyors öntés módszerének alkalmazásá
val jelentős termelési eredményeket valósítottak 
meg. A 2-es olvasztókemence dolgozói május első 
napjaiban a gyorsöntés módszerének alkalmazásá
val négy öntést végeztek 24 óra alatt. ț

Tomacsek lsükön főolvasztómester csoportja 
Jura Milentez váltásában négy óra 30 perc alatt 
végzett el egy öntést, 22.5 százalékos acéltöbbter- 
melést ért el óránként s kemencéterület négyzet
méterenként.

Tomacsek példáját követte a 2-es számú ke
mencén dolgozó másik két csoport is. Caciulai 
Dionisie főolvasató-mester csoportja 6 óra 25 perc 
alatt végzett el egy öntést, Marta Gavrile főolvasZ- 
tómester csoportja pedig 5 óra 30 perc alatt vé
gezte el aiz öntést.

Az acélclvasztó munkások jelentős segítséget 
kaptok az ócskavas raktár, valamint az öntöde 
munkásaitól, akik idejében készítették elő a szük
séges ócskavasat és csapotokat.

állomás létesül, Cséffa cs Bihar- 
püspöki községekben. A biharpüs- 
pöki gépállomás előkészítő mun
kálatai már igen előrehaladottak. 
Aratáskor már korszerű aratógé- 
pckkcl segítik a környék dolgozó 
parasztságát. Az uj állomás egy
előre 35 traktorral, továbbá ugyan
annyi hármas és ötös ekével kezdi 
meg működését. Rendelkezésükre 
áll inog 25 vadonatuj cséplőgép, 
az őszi btizavctéshcz pedig 35 uj 
vetőgép

.7.» SZAKMAI TOVÁBB- 
KlI’ZÖ ISKOLA MÜKÖ. 
ÓIK BRASSÓBAN ÉS 
BRASSÓ MEGYÉBEN

A brassói és braísómc^yeí üze
mekben ás vállalatoknál jelenleg 
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Gottwald elvtárs, köztársasági 
elnök, mint a csehszlovák véderő 
főparancsnoka, hadparancsot
adott ki a köztársaság felszaba
dulásának ötödik évfordulója al
kalmából. A hadparancs hangsú
lyozta a Szovjetuniónak a máso
dik világháborúban aratott győ
zelme világtörténelmi jelentőségét 
és vázolja azt a fejlődést, ame
lyet a felszabadító Szovjet Had
sereg győzelme tett lehetővé a 
csehszlovák nép számára. A cseh
szlovák köztársasági elnök rámu
tat arra, hogy Csehszlovákia szi
lárd tagja a Szovjetunió által ve
zetett béketábornak, majd had- 
parancsáX' igy fejezte be:

— Különös hálával tartozunk 
nőnünk legjobb barátjának és ol- 
ti-emazójának. Sztálin generálisz- 
szhnusznak. őrizzétek és erősítsé
tek a Szovjetunióval és hadsere
géve; való szövetséget és harátsá- 
g-- C’iízéiek még szi’árdab'-.sn 
p békét, a hazát, •> szocializmust.

52 szakmai továbbképző tanfo
lyam működik, melyeknek hall
gatói azok közül a dolgozók kö
zül kerülnek kJ. akik szakmai tu
dásukat szüntelenül gyarapítani 
akarják, hogy ezzel is hozzájárul
janak állami tervünk teljesítésé, 
vei a szocializmus mielőbbi felépí
téséhez

A Román Munkáspárt megyei 
szervezetének kezdeményezésére 
a brassórnegycj szakszervezeti ta. 
nács mozgósította az. lizemck es 
gyárak szakszervezeti bízott#ágait, 
hogy minél íöbb zzak képzetlen 
dolgozót irányítsanak a tanfolyj., 
niokra. Az edd gmk folyamán 317.S 
dolgozó jelentkezett továbbkép
ző tanfolyamra.
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«Tito Jugoszláviája a legfé

nyesebb üzlet Amerika száiná- 
ra ‘- Ezt a megállapítást az ame
rikai imperializmus sajtójának 
egyik vezető orgánuma, New 
Aork Herald Tribune tette,, 
amely hangsúlyozza, hogy az 
I.'öA nem találhatna jobb beru
házást pénze számára, mint a 
Tito-banda támogatását a hideg
háború céljaira. ,,Minden oda 
beruházott dollár két dollárt ér" 

lelkendezik az imperialista 
lap, majd igy folytatja: „Jugo
szláviának rendkívül nagy a ha
dászati fontossága, de még na
gyobb a politikai fontossága, 
mint a szovjetellenes irányzat 
gócpontja és megéri a fárado
zást az USA-diplomaták számá
ra".

Kell-e ennél nyíltabb beisme
rés arra, hogy a belgrádi hazug
ság- és rágalomgyár, a Wall- 
Street propagandájának fiók
üzeme, amerikai szolgálatban ál
ló kémközpont. Jugoszláviában 
rövid idő alatt két hatalmas rá
dióállomás készült el, azzal a cél
zattal. hogy 14 nyelven sugároz
za külföldre az „Amerika hang
ja" hazugságait és rágalmait. A 
belgrádi rádiótársaságot a há
borús gyújtogatok szájaize sze
rint ugyanaz a George Allén irá
nyítja, aki az „Amerika haDgja“ 
igazgatója volt, jelenleg pedig 
az USA jugoszláviai követe s a 
hitleri utón járó „totális" USA 
külpolitika egyik legtevéke
nyebb hirdetője. Ennek megfe
lelően az egész belgrádi propa
ganda irányvonalából kitűnik a 
jugoszláv fasiszták szoros 
együttműködése a politikai fel
forgató tevékenység és provoká
ció területén az amerikai hábo
rús uszitókkal.

A Tito-klikk Nagyszabású gé
pezetet állított demokráciaelle
nes propagandája szolgálatába. 
A titoista tájékoztatási igazgató
ságon már több mint két éve 
külön . osztályt állítottak fel 
amelynek egyedüli feladata a 
Szovjetunió, a népi demokráciák, 
valamint a munkás- és kommu
nistamozgalmak vezető szemé
lyiségei elleni rágalomhadjárat. 
Ennek az osztálynak költségeire 
1948-ban 40 millió. 1949-ben pe
dig több mint 100 millió dinárt 
fordítottak. A titoista tájékozta
tási igazgatósági s a titoista köz
ponti bizottság sajtóosztályának 
vezetője, Gyilász jobbkeze, Vlá- 
do Dedijer amerikai kém, aki 
Amerikában nevelkedett és Mac- 
Cormick amerikai . milliomos 
anyagi támogatásával az ugyne-

lí t
*

vezeti „keresztény iskolában" 
szerezte meg képzettségét.
Tito fasiszía propagandagépeze

tének gerincét sötétmultu irodal
mi gengszterek, különféle ké
tes alakok, gazemberek és lepén
zelt kalandorok alkotják. Azon
ban a legraffináltab'o. legalja
sabb. göbbelsi és achesoni tech
nikán felépülő hazugság-hadjá
rat, propaganda sem képes el
leplezni a jugoszláv nép előtt azt 
a tényt, hogy a Tito-banda 
helyzete — amint ugyancsak a 

Tribune idé- 
,,rohamosan 

Tito a jugo- 
az úgyne

vezett uj szkupesina megnyitása 
alkalmából nyíltan beharangoz
ta a titoista Jugoszlávia csatla
kozását a háborús tömbhöz, szö
vetségét a monarcho-fasiszta
Görögországgal, körüludvarolta 
a munkasgyilkbs De Gasperi- 
kormányt és az osztrák dollár
csatlós kormányt.

Meglehet, ma még a titoista 
rendszerbe beruházott minden

New-York Herald 
cikke írja — 

súlyosbodik" hogy 
szláv „Reichstag",

1 

dollár két dollárt ér az ameri
kai bankárok es gyárosok sza
mára. De a jugoszláv nép tud
ja, hogy a Tit-onak láttatott 
amerikai Judás-pénz a jugoszláv 
dolgozók vérdija hogy minden 
amerikai dollár növeli a jugo
szláv nép nyomorát fokozza a 
gyarmati kizsákmányolást.

A dollár mindenhatóságának 
legendáját a szabadságukért 
küzdő népek alaposan szertefosz- 
latták. A jugoszláv nép szabad
ságharcának győzelmét nem aka
dályozhatja meg a Tito-bandi- 
tákra költött dollárok özöne. A 
Tito-bandába fektetett dollárok 
éppúgy az ablakon • kidobott ’ 
pénzzé válnak az imperialist: 
számára mint a Usang-Kaj-Sek- 
be ölt dollármilliók amelyekért 
ma már egy megveszekedett 
lyukas centet sem adna egyetlen 
józan amerikai üzletember sem. 
Lehet hogy a Wall-Street-en ma 
egy Tito-dollár árfolyama 2 
dollár, de bizonyos, hogy rövi
desen nem ér majd egy lyukas 
centet sem.

A MAGYAR NÉPKÖZTÁR. 
sasAg GYÁRIPARÁNAK 
TERMELÉSE 47.4 SZÁZA
LÉKKAL EMELKEDETT 
1949. ELSŐ NEGYEDÉVÉ
HEZ KÉPEST

BUDAPEST. — Az Országos 
Tervhivatal közzétette a Magyar 
Népköztársaság első ötéves nép, 
gazdasági terve 1950. január
márciust idicszakának végrehaj
tásáról szóló jelentését. Az 1950. 
év első negyedének tervét a ne
hézipar 109.1 százalékra, a köny- 
nyüipar — a mezőgazdasági ipar 
nélkül — pedig 106.3 százalékra, 
az egész ipar 108.5 százalékra tel. 
jesitette. Az ötéves terv első ne
gyedévét a Magyar Népköztársa
ság népgazdaságának erőteljes 
fejlődése és a szocia’/sta szektor 
további erősödése jellemez'e. A 
magyar sztahanovista mozgalom, 
a munkaverseny kiszélesedése, a 
termelés további jelentős tartalé
kait hozta felszínre. A hatalmas 
Szovjetunió állandó segítségével 
és támogatásával a Magyar Nép
köztársaság ipara és mezőgazda

sága újabb lépéssel haladt előre 
az elmúlt, negyedévben a szooia- 
lizmushoz vezető u'.on.

UJ ISKOLÁK és MÚZEU
MOK LÉTESÜLNEK A NÉ
MET DEMOKRATIKUS 
köztársaságban

BERLIN. — (Agerpres.) A Né
met Demokratikus Köztársaság
ban ebben az évben 537 eiemi-, 
közép- és szakiskolát építenek és 
hoznak helyre. Erre a célra 40 
millió márkát fordítanak. Meck- 
lenburgban megkezdték 50 mű
szaki és mérnöki iskola, valamin' 
30 mezőgazdasági iskola létesíté
sét.

A háború alatt tönkrement mag- 
deburgi és több más város mú
zeumának újjáépítése is ío’ya. 
matban van.

félszázezer bolgár 
DOLGOZÓ TÖLTI PIIIE- 
nöszabadsAgAt nya, 
RALÓ- ÉS ÜDÜLŐTELE
PEKEN

SZÖFIA. — (Agerpres.) A Bol
gár Népköztársaságban 700 millió

LONDON — (Agerpres) Zaru 
bin, a. Szovjetunió képviselője 
április 26-án a külügyminiszter- 
nelyctteseknek az osztrák állam
szerződéssel foglalkozó tanácsko
zásán ismételten javasolta, hogy 
ne tartsanak szünetet a külügy- 
míni-szt erh elyett este k m u n ká j á bar. 
és lássanak hozzá ?. még meg nem 
állapított cikkelyek megvitatásá
hoz. A nyugati hatalmak képvi
selői az indítványt nem fogadták 
el és így a külügyminiszterhelyet- 
tesek munkája május 22-ig újra 
megszakad.

•í»3

CARACAS — (Agerpres) A 
venezuelai olajmezőkön szerdán 
sztrájk tört ki a bértárgyalások 
elhúzódása miatt. így a venezue- 

lévát irányoztak elő a dolgozók 
üdültetésére, vagyis 500 millió lá
vával többet fordítanak erre a 
célra/ mint 1949-ben. Az elmúlt 
évben 37.500 munkás és tisztviselő 
töltötte szabadságát a Bolgár 
Népköztársaság nyaraló- és üdü
lőtelepein, ahol a leggondosabb 
orvosi kezelésről, élelmezésről és 
szórakozásokról gondoskodtak.

Ebben az évben 49.000 dolgozó 
tölti szabadságát a szakszerveze
tek tulajdonát képező nyaraló- és 
üdü’őtelepeken. Különösképpen 
gondoskodnak az észszerüsitő, 
újító és munkásfeltalálók üdülte
tésének megszervezéséről.

MEGNYÍLT a poznani 
NEMZETKÖZI MINTAVA- 

ț SAR

VARSÓ. — (Agerpres.) A Poz
nanban megnyílt nemzetközi áru
min avásár bemutatja többek kö
zött. a Lengyel Köztársaság ipa
rának, mezőgazdaságnak ás köz
lekedésének fejlődését. Legérde
kesebb a vásár p.??! része, ahol 
olyan hatalmas szerszámgépeket, 
turbinákat és transzformátorokat 
állítottak ki, amilyeneket régeb
ben nem tudtak előállítani az or
szágban,

A vásár legnagyobb látványos
sága a 3000 négyzetméteren épült 
V-Ovjet, pavilion. A poznani vá
sáron résztvesz valamenyi népi 
demokratikus állam

lai (Dél-Amerika) kőolajipar 
munkája teljesen megbénult

PÁRIZS — (Agerpres) Ameri, 
kai vezetőkörök minden eszközt 
felhasználnak arra, hogy meghiu- 
sítsák és megbénítsák az ENSz 
munkáját, amelynek hiva’ása bé
kés utón megoldani azokat az 
esetleges viszályokat, amelyek 
esetleg felmerülnének egyes or
szágok között és biztosítani a pé
pek közötti békés együttműködést^

Az ,,A<jciicc Econom iqițp 
Fi>ia,'iciére“ cimü 13D arról ír 
hogy Boover, az Egyesült Álla
mok volt elnöke az USA lapki
adóinak értekezletén követelte a 
jelenlegi ENSz feloszlatását^ és 
egy olyan szervezet létesítését, 
amelyből már eleve zárják ki a 
Szovjetuniót és a népi demokra
tikus államokat. Ez a szervezet 
az egész világ demokratikus moz
galma ellen harcolna.

«V.

WASHINGTON. — (Agerpres! 
Húsz japán tiszt az amerikai 
hadsereg központi katonai kollé
giumába lépett, ahol három évi 
kiképzésben részesülnek. A volt 
japán tiszteket Mac Arthur főha
diszállása Tokióból küldte az 
amerikai Kansas állam Forth 
Leavenworth nevű városkájába. 
A kiképzésre küldött volt japán 
tisztek a japán ’ hadsereg és ten
gerészet törzstisztjei voltak és a 
második világháború idején a ja
pán vezérkarhoz tlartoztak Mac 
Arthur főhadiszállása és a japán 
kormány megvetik az alapját az 
uj japán hadseregnek, amelynek 
parancsnokai a For'th Leavew- 
worth-ban kiképzett tisztek lesz
nek.

SZÓFIA — (Agerpres) A Bol
gár Népköztársaság kormánya 
jegyzéket nyújtott át a jugoszláv 
korménv’mk, amelyben ismétel
ten felhívja figyelmét >a jugo
szláv hatóságok gaztetteire. ame- 
Ivnke' neves bolgár állampolgá
rok és olyan égési vidéki mene
kültek ellen követtek el. akik 
ugyan nem rendelkeznek bolgár 
állampolgársággal. de a Bolgár 
Népköztársaságban szeretnének 
letelepedni ,

8S?

A győzelem ünnepe
• •

esztendő telt el a fasiszta Németország 
fölött • aratott nagy győzelem óta. A 

hitleri Németország fölötti győzelem ötödik 
évfordulóját az egész haladó emberiség 
megünnepli, mert ennek a győzelemnek 
eredménye a történelemben valaha is 'is
mert legbarbárabb terror és elnyomás ural
mának szétverése volt.

1945. május 9-én a szovjet nép a Szov
jetunió hősi városaiban és nagyobb hely, 
ségeibén többszáz ágyú diszlövésének mora
jánál ünnepelte a hitleri fasizmus lelett 
aratott győzelmet. Azon a napon és azóta 
is a világ minden tájának becsületes .embe
rei hálatelt szívvel gondolnak a Szovjet 
Hadseregre, amely a zseniális sztálinii had
vezetést gyakorlatilag alkalmazva, a hősi
ességnek eddig soha nem tapasztalt példái
val tette lehetővé az egész emberiség ja
vát szolgáló győzelmet. A fegyveres fasiz
mus elleni háború oroszlánrészét ez a had
sereg viselte. A háború utolsó szakaszáig, 
amikor a náci haderő már az összeomlás 
előtt állott, köz/ i négy nehéz esztendőn ke
resztül a Szovjet Hadsereg nemcsak ellen
állt. hanem halálos csapást is mért a há
ború kezdetén a világtörténelem legfélel
metesebb katonai hadseregére, a náci had
seregre.

Hogyan hódították meg a felszabadító 
Szovjet Hadsereg hős katonái a fasizmus 
bűnös fellegvárát, mikén', küzdöttek a Szov
jet Hadsereg fiai Hitler fóhadiszallasának 
elfoglalásánál, kik tűzték fel a szabadság 
zászlaját Berlin fölé?
1? sík az cső. A németországi égen lassan 

gomolyognak a szűrke viharfelhők. Az 
Odera mentén pokoli a csatazaj Dörögnek 
az ágyuk, sivitanak a bombák é. ’-zakada'. 
lanul, megállás nőikül ki-őrteíicM-n kattog, 
nak a gépfegyverek. Az. Odera egyik part

ján Zsukov marsall hős csapatai állanak, 
velük szemben a szétvert német csapatok 
elitgárdáiból összeválogatott hadsereg. Kö
zel vannak egymáshoz. A partról jól lát
szanak a német, bunkerek, kiserődök, nyug
talanul zakatoló harckocsik. A németek 
már egy hónappal ezelőtt kiadták a jel
szót: „Az Odera pariján védjük meg Ber
lint!”

A 9-es, 11-es, 3-as, 4-es és 17-es gépesí
tett náci hadsereg zárkózott fel a Berlin és 
az Odera közötti keskeny földsávon. Az 
egész nem több 60 kilométernél. Három vé- í 
delmi övezetbe osztották a területet. A rab- I 
szolgák százezreit hajtották éjjel az SA 
pribékjei, hegy még idejében felépüljön a 
beton bunker-védelmi vonal. /Tankcsapda, 
tankelháritó. kiserődök. megerősített repü
lőterek sorakoznak egymás mellett. Április 
15-én Zsukov marsall hadserege: össze
egyeztették tervüket Konyev marsall uk
rajnai. hadseregének terveivel. Éjszaka 
megindul a roham. Nappali vi’ágosság 
árasztja el az Odera sötét vizét. Úgy vilá
gítanak a Szt ál in-gyertyák, mintha pompás 
1üz':iáték lenne. Huszonkétezer szovjet ágyú 
torkából ömlik a tűz, 4000 szovjet bomba
vető testéből hullnak a bombák. Négyezer 
nagy szovjet páncélos motorjai indulnak 
meg Hullnak a világltóbombák. hatalmas 
tüzek nyújtózkodnak az ég felé.
TJ cg gél re a szovjet csapatok két helyen 

át kel tok az Oderán Atlörték az első 
védelmi vonalat, és etemör’ék a nácik ro
hamcsapatait Három nap lelik cl. Három 
hősi nap. am'k'-r a szovjet csapatok méter, 
ről-méterre leküzdve az cüm.'Tcde’.t cllen- 
á'tá'.' r<4>a’ol1ak Béri n Április 20- 
án d'-lu'án a szovjet t(izőr~->: első tfizz.á- 
porn ráhullt Bcr’m külső védelmi vonalára. 
Április 71 én a két c-zovjet had^-regcsoport 
katnn.'r ö'- •■zriilc'.kt zr.ofc Borim kapulánál. a 
köve'k’ ’ö nap i>' flit; hek.eri'ik Berlint Ap. 
ri’.is 2ű-:ín az ul.iajnai el:ő hadsereg kato

nái az Elbánál találkoznak az amerikaiak
kal ...

A Berlin előtti térség náci hadseregei 
összeomlottak. Weidling Helmut, Berlin 
legfőbb parancsnoka, Hitler közvetlen irá
nyításával megkezdte Berlin védelmét. Min
den házban, minden utcasarkon,, minden 
pincében ágyukat, fegyvereket helyeztek el 
A hét német hadosztály minden háztömböt, 
erődítménnyé változtatott és fanatikus fa 
siszták vezették a rohamcsapatokat. De 
nincs az az erőd, nincs az a felszerelés, 
nincs az a fasiszta csapat, amely meg ’udta 
volna állítani a fasizmus fellegvárában 
küzdő hős szovjet katonákat.

Kétezer válogatott gyilkos védte a 
Reichstagot. rajtuk kívül 400 megbízható 
tengerészt rendelt Hitler az épületbe. Neu- 
strov szovjet százados hős katonái kezdték 
meg a Reichstag ostromát Május l-ének 
éjszakáján Egerov és Kantarja szakaszve
zetők. heves harcok után elértek egy félig 
lerombolt lépcsőhöz, és a romokban heverő 
lépcsőzctcken felkusztak a padlásra, onnan 
pedig a kupolába s kitűzték a győzelem 
vörös lobogóját.

Ezzel a harc nem végződött be. Láng
szórókkal védekeztek a pincébe bujt náci 
katonák. Május 2-án délután a reménytelen 
helyzetben levő, élelem nélkül maradt né
metek megadták magukat. Egyenként, ég
nek meresztett kézzel vonultak ki a Kö. 
nigs-platzra. Hitler és szűk vezérkara sajtit 
barlangjában pusztult el.

Reichstag falán még ma is lá'ható: 
„Mi leningrádí munkások vagyunk’.

..Mi Sztálingrádból jöttünk idáig” és hasonló 
feliratokat, amelyeke az op harcoló csa
patok katonái írtak fel emlékül.

A barlangjába .szorított német fa. 
si.„.fa fencvad végül ;s végképpen megadta 
magát. ..Mi alulírottak - hangzik a fa- 
.lisz'a hadsereg fegyverletételt okmánya — 
a német főparancsnokság nevében, meg

egyeztünk, hogy összes szárazföldi, tengeri 
és légi fegyveres erőink, valamint a jelen
leg német parancsnokság alatt, áiló összes 
erők adják meg magukat feltétel nélkül a 
Vörös Hadsereg legfőbb parancsnokságának 
és ugyanakkor a szövetséges expediciós 
hadseregek legfőbb parancsnokságának...”

A Hitler-fasizmus hadseregét, amelyet 
a legerősebbnek képzeltek a világon, a 
Szovjet. Hadsereg nyílt csatában legyőzte. A 
keleti fronton dőlt el a világháború, ahol 
Hitlerek 240 hadosztályt tartót’ak tűzben, 
ahol veszteségeik 90 százalékát szenvedték 
el. ahol a sztálingrádi döntő fordulat meg- 
roppantotta a fasiszta fenevad hátgerincét.

— A Németország elleni háború nagy
történelmi tett megvalósítását jelenti De a 
háború megnyerése még nem ie'ent: azt, 
hegy a népeknek biz ásítottuk a tartós bé
két és a tartós biztonságot a 'evőben A 
kérdés nemcsak abban merül ki. hogy meg
nyertük a háborút, hanem abban is. hogy 
lehetetlenné tegyük uiabb támadás, újabb 
háború megszületését, ha nem is örökre, de 
legalább is hosszabb időszakra.
6 ztákn elvtárs mondotta ezt a háború 

befejezése után. így foglalta össze a 
háború utáni korszak tennivalóit. A népek 
sz:véből beszélt. Európaszer'.c. sőt világ
szerte a dolgozók hozzáláttak, hogy a fel
szabadulást minél teljesebbé tegye,:. hogy 
a hitlerista impcrial'zmus után ne engedje
nek nyakukba kölni más imperialista igát, 
hogy lenyúljanak az ősi baj gyökeréig és 
alapiában kiirtsák a háborúk, okát, az im
perializmust.

Az uj háborúra uszító angol-amerikai 
impc-'alisták ős csatlósaik tanulhatnak a 
nérne' fasiszta fenevad oukásán. Aljas, ter
veiket. hogy a világot útra lángba borítsák, 
meghiúsítják a föld daeoM dolgozói akik a 
hatalmas Szovjetunió es a népek nagy ve
zetőié. a bölcs Sztálin köré felsorakoznak 
a béke megvédéséért, a háború megakadá
lyozására.
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ICatoSákus lelkészek tömegesen 
csatlakodnak a marosvásárhelyi 

értekezlet felhívásához

Uj feladatok előtt a dolgozó földművesek

Alulírott az egyházmegye 
papságának április 27-én Ma
rosvásárhelyen tartott gyűlésé
nek határozatához teljes meg
győződéssel, szívvel, lélekkel 
csatlakozóin.

Nagyon kívánatos, hogy Nép
köztársaságunk kormánya és 
egyházmegyénk főhatósága kö
zött a békés megegyezés, vala
mint ez állapot teljes nyugvó
pontra jusson.

Eleget téve a marosvásárhelyi 
értekezlet felhívásának, maga
mévá teszem és aláírom a Bé
ke Hívei Világkongresszusa Ál
landó Bizottságának felhívását, 
tiltakozom az atomfegyver hasz
nálata ellen, követelve annak a 
kormánynak háborús bűnössé 
való nyilvánítását, amely első
nek fordulna ehhez a borzalmas 
fegyverhez.

Ezzel Krisztus tanítását kö
vetve, vallásos meggyőződéssel 
teszünk hitet a béke mellett

MÁRTON BÉLA, 
görgényszentimrei plébános.

Nagyszerű eredményeket értek el 
a május 1. tiszteletére ■ szervezett 

ünnepi-müszakon Kolozsvár 
ütemeiben

562 SZÁZALÉKOS ERED
MÉNY AZ „UNIREA“-BAN 

KOLOZSVÁR. — Az „Unirea”- 
gyár dolgozói május 1. tiszteletére 
április 28. és 29-én ünnepi műsza
kot szerveztek. E két nap alatt 
eddig ismeretien eredmények szü
lettek. A gyár dolgozói átlagosan 
42.8 százalékkal szárnyalták túl az 
előirányzatot.

Az öntődében - Bíró Lajos 300, 
Gáli István 2J5, Nagy Tibor 300, 
Rostás Károly 262 és Mezei Jó
zsef 237, a lakatosmühelyben Ca- 
marasan Constantin 234 és Porio- 
vici János 224, a tömegmühelyben 
Túrós Gergely 220, Varga László ț 
és Ötvös Zsigmond 387, a kovács-,! 
műhelyben Nagy Erzsébet 287, az 
esztergamühelyben Gáspár Ferenc 
562 százalékban teljesítette a nor
mát.

REKORD-NAP A „BREI- 
NER BÉLA“-ÜZEMBEN

KOLOZSVÁR. — A „Breiner 
Béla” textilgyár dolgozói a május 
1. tiszteletére szervezett rekord
napon átlagosan 21 százalékkal 
haladták túl az előirányzatot. 
Hirsch Adolf 182, Halmágyi Kató 
163, Káli Lujza 158, Nagy Anna 
150, Vén Júlia 158 és Bordi Zsu
zsa 162 százalékban teljesítette az 
előirányzatot a május 1. tisztele
tére szervezett ünnepi műszakon.

AZ „ADY “ GYÁRBAN ÁP
RILIS 29.ÉN TELJESÍTET
TÉK HAVI MUNKATÉR
VÜKÉT

KOLOZSVÁR. — A május 1. 
tiszteletére szervezett rekord-na
pon kiváló teljesítményeket való- | 
sMottak meg a kolozsvári ...Ady”. I 
harisnyagyár dolgozói. Biris Gav- I 
ril 215, Török B ilin' 160. Deák | 
János 154, Rab Zoltán 140, Vura i 
István 140, Német Zoltán 250, Né
met Rozália 230. Demeter Kata
lin 196, Rózsa Aranka 180. Parau 
Rozália 280 Éliás K'ára 1-10, An- 
csel Berta 130. Kccsmár Olga 130. 
Porgesz Rózára 130. Deák Ilona 
200 és Angi Ágnes 150 százalék
ban tcliesifettc a normát.

Az ,.Ady’“-gyár dolgozói április 
29-én to'.ic'-ilc!tők Kivi 'wh- 
tervükéi. Egyes osztályokon túl is 
szárnyal'ák az előirányzatot.

A DOHÁNYGYÁRI DŐL 
GŐZÖK 81 SZÁZALÉKA 
VETT RÉSZT A MUNKA- 
VERSENVBEN

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk
től.) A május 1. 1 isz.tclc'érc szervc- 
wit. versenyben nagyszerű ered 
menyeket valósítottak meg a Ko
lozsvári dohánygyár dolgozói.

Marosvásárhelyen 1950 április 
27-én tartott békeértekezleten 
hozott határozatokat magainévá 
teszem és azt elfogadom. 
Nyárádszereda, (Maros inegye), 

1950, május 3-án.
LAKÓ MENYHÉRT, 

római katolikus plébános.

Úgy vélem, hogy szolgálom 
egyházam és népem érdekét az
zal, hogy a marosvásárhelyi 
országos értekezlet határozatát 
és felhívását magamévá teszem. 
A határozatot és a felhívást tel
jes egészében magamévá teszem, 
mert ezen keresztül szolgálom 
egyházamat és a Román Nép
köztársaság építését és a béke 
ügyét. ' /

Bresztováe (Teines megye), 
1950 május 4.

KOBINGER ISTVÁN, 
plébános.

Nagy Sándor 56, Morar Ioan, aki 
négy gépen dolgozik, 27, Mitrea 
Susanna 42, Romitan Nastázia 54, 
Risca Veronica 42, Fodorean 
Emanoil csoportja 42, Cordas Ni- 
colae 51. Vajas Ecaterina 44, 
Nagy István és Suciu Ileana 57, 
Ga.lovszkJ Ferenc csoportja 221, 
Chiorean Anna 43 százalékkal ha
ladta túl az előirányzatot.

A versenyben elért eredmények 
arra ösztönözték a 15-ös és 36-os 
műhelyek 35 dolgozóját, hogy kér. 
jék normájuk felemelését.

A dohány.nedvesitő munkások 
70 százalékkal haladták túl nor
májukat. Minőségi munkával ki
tűntek Muntean Anna és Borsán 
Varvoara.

Az utóbbi időben, de különösen 
május 1. tiszteletére rendkívül ki
szélesítették a munkaversenyeket. 
A májusi versenyekben a dolgozók 
84 százaléka vett részt.

Mester Miklós

400 SZÁZALÉKOS IDŐ- ÉS 
PÉNZMEGTAKARÍTÁS A 
„CIFRIG”-GYÁRBAN

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk 
irja.) A nemrég létesült „Oifrig“ 
hűtőberendezést, előállító üzem 
dolgozói is munkaversenyt indí
tót'ak május 1. tiszteletére. Vál
lalták továbbá, hogy május 1. 
tiszteletére egy csőhajlító gépe*  
készítenek. Az üzem dolgozói ide
jében elkészítették az uj gépet. 
Mostanig egy cső meghajlitása 42 
percet vett igénybe és 60 lej költ
ségei, jelentett. Az uj géppel 
ugyanazt a csövet 10 perc alatt 
hajlítják meg. Az önköltségi ár 
pedig 14 lej. Az uj eljárással ér
tékben és időben több, mint 400 
százalékos eredményt értek el. 
amellett, hogy minőségileg is jobb 
árut termelnek. Ezt a gépet Ba
logh Lajos tervezte. A munkánál 
kitűntek: Balázs Arnold, Hágán
Ferenc, Szilágyi Istvánt. Foris 
Gyula, Bertalan Gyula cs Kiss 
Gyula.

Vállalták továbbá, hogy május 
1. tiszteletére elkészítenek egy 
v Hornos jégszekrény'.. Munkavál
lalásuknak eleget tettek. A mi
nisztérium felhívására ezt a jég- 
•z l:i -nyt elküldték a fővárosi ki
állításra. önkéntes munkájukkal 
a jégszekrény elkészítésénél köz- 
remítkíidiek, Balogh Lajos. Wcsst 
Alfr-’d. Kiss Gyula, Hágán Fe
renc. László Imre. Markovi»:*  Al
bert. IVc's József és Baátz Ervin 
A munkálatokat Jenei Dezső fő
mérnök. Baátz Ervin mérnök és 
Ilarhnann Lajos irányították. 
Nussbauni Imre szerezte be a 
szükséges anyagokat.

Kiss Gyula

KOLOZSMEGYE dolgozó ( 
földművesei is befejezték a ta
vaszi mezőgazdasági munkálato
kat. A Román Munkáspárt irá
nyításával és támogatásával a 
szegény- és középparasztok a 
kollektív- és állami gazdaságok 
dolgozói időben és jó körülmé
nyek között teljesítették a ter
vet. Hozzájárultak ezzel a Ro
mán Népköztársaság dolgozói 
életszínvonalának emeléséhez, 
ezzel pedig a béketábor erőinek 
növeléséhez. ,
Kiértékelve azt a munkát, amit 

Kolozs megye dolgozó földmű
vesei végeztek a tavaszi mező
gazdasági munkálatok teljesíté
sében, megállapítható, hogy a 
dolgozó földművesek a megyei 
ideiglenes bizottság mezőgazda
sági szakembereinek útmutatá
sait követve, a fejlett mezőgaz- 
daságtudomány módszereit hasz
nálva, olyan munkát végeztek, 
amely biztosítéka a jó termés
nek.

Élenjáró munkát végeztek a 
kollektív gazdaságok dolgozói. A 
gépállomások segítségével trak
torral szántották és géppel mű
velték meg összes földjeiket. 
Válogatott és a talajnak meg
felelő vetőmagot szórtak be a 
földbe. A kollektív gazdaságok 
dolgozói a tavaszi vetési kam
pány során lelkesedéssel dolgoz
tak, kitűnő munkafegyelemről 
tettek tanúbizonyságot. Ennek 
következtében idő előtt, 100 
százalékosan elvégezték a vetést.

A magángazdálkodást foly
tató dolgozó földművesek elvé
gezték az összes szalmásgabo- 
nák, kapásnövények és zöldség
félék vetését. Jelentéktelen ki
terjedésű területen kell még do
hányt vetniök, aminek, mint 
köztudomású, csak most érkezik 
el a vetési ideje.
A DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEK 
teljesítették május 1 tiszteletére 
vállalt munkavállalásaikat. A 
pártszervezetek irányították az 
ideiglenes bizottság munkáját, 
amelyek a Párt segítségével he
lyesen mozgósították a dolgozó 
földműveseket. Dicséretreméltó 
munkát végeztek a móesi és sár- 
mási járások helyi ideiglenes 
bizottságai, amelyek kitünően 
megszervezték a munkát és pon
tos munkatervet készítettek. Ez
zel nem elégedtek meg. hanem 
igen helyesen nagy súlyt fek
tettek az ellenőrzésre is.

Nem mondhatjuk el azonban 
ugyanezt a borsai járás ideigle
nes bizottságáról ,ahol tervsze- 
rütlenül folyt a munka, és elha
nyagolták az ellenőrzést is. A 
pártszervezet éberségének tud
ható be az, hogy a borsai járás
ban a vetéskampány végefelé 
kiküszöbölték a hibákat és idő
ben teljesítették a vetési tervet.

Hiányosságokat tapasztaltunk 
az apahidai járás ideiglenes bi

zottságánál is. Az ellenőrző 
munkaközösség nem tulajdoní
tott fontosságot tevékenységé
nek és ahelyett, hogy terepen 
lett volna, az ideiglenes bizott
ság székházában töltötte el ide
jét. A pártszervezet építő bírá
latot gyakorolt az ideiglenes bi
zottság felett és támogatásával 
az ideiglenes bizottság kiküszö
bölte a hiányosságokat. A gya- 
lui. hidalmási, bánffyhunvadi és 
kalotai járások ideiglenes bi
zottságai végeztek mozgósító 
munkát, azonban nem kellő mér
tékben. Elhanyagolták az ellen
őrzést is. Nem követték a me
gyei ideiglenes bizottság útmu
tatásait sem, ami miatt elma
radtak a vetések teljesítésében.

A kolozsvári és az egeresi já
rásban a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatokat kielégítő módon 
szervezték meg. Hiányosság 
volt, a Kolozsvár városi ideigle
nes bizottság mezőgazdasági 
ügyosztályánál, mert az ügyosz
tály későn osztotta szét a vetési 
terveket.
A vetési kampány során a hid- 

álniási és borsai járásokban kí
vánnivalót hagyott hátra a ve
tőmagvak megtakarítása és ke
zelése is. A szövetkezetekben 
elegendő esávázószer állott a 
dolgozó földművesek rendelkező" 
sére. de az ideiglenes bizottsá
gok nem ellenőrizték azt, hogy 
a szövetkezetek szétosztották-e, 
vagy sem ezeket a vegyszereket. 
Az apahidai’és zsuki-mezőgazda
sági megbízottak, mint ezt az el
lenőrzés során megállapito.ttuk, 
a csávázószerek használatának 
módját nem ismerték. Tenné" 
szetes. kiküszöböltük ezt a hiá
nyosságot.

/ A BONCHIDAI gép- és trak- 
| torállomás dolgozói komoly te- 
i vékenységet fejtettek ki a vetési 
’ kampány sikere érdekében. A 
i kollektív gazdaságok földjének 
' megmunkálása után 43 földmű

id ves-társulás számára végeztek el 
I \ a tavaszi munkálatokat. A trak- 
i'. toristák az ugar felszántásaban, 
Î ■ megszüntetésében is a dolgozó 

földművesek segítségére siet
lek.

A szövetkezetek a Román 
Munkáspárt. Központi Vezetősé
ge és a kormánynak az 1950. 
évi tavaszi mezőgazdasági mun
kálatokra vonatkozó határozatá
nak megfelelően segítették a dol
gozó földműveseket a nemesitett 
vetőmagvak beszerzésében. Ezen
kívül a szövetkezetek igen élénk 
támogatást nyújtottak a sze
gény- és középparasztoknak a 
szövetkezeti gépkölcsönző köz
pontok utján. Jgy, a szövetke
zeti hálózat hozzájárult a mun
kásosztály és a dolgozó paraszt
ság közötti szövetség elmélyíté
séhez, megmagyarázva azt. hogy 
a gépeket az üzemi munkások 
küldötték a. szegény- és közép
parasztok segítségére.

Vastag dolgozó földművesek Riogatása 
kolozsvári üzemekben

VISTA. — (Levelezőnktől.) A szocializmus építéséért folyó harcban egyre szilárdabbá válik a 
munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége. Ez abban is megmutatkozik, hogy a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatok ideje alatt kolozsmegyei községünket vasárnap felkeresték az „Eleetro- 
earbon“ és az ,,Eleetfo-santicr“ munkásai, technikusai, akik felvilágositó munkával, útbaigazítá
sokkal segítették a falusi dolgozókat. Önkéntes munkával megjavították a szövetkezeti hídmérleget 
és több mezőgazdasági szerszámot, hogy ezzel is elősegítsék a vetési terv sikerét. Az önkéntes 
munkában Szarka Péter. Zsigmond Miklós, Sántha Dénes. Dascal Vasilo. Molnár János, Groza 
Silvestru. Hoss Adam. Márton Péter, Mircca Btieiiis. Grunca Gheorghe és ötvös Béla elvtársak 
tűntek ki. A mérleg megjavításával csaknem 25.000 lej megtakarítást értünk cl a községi pénztár 
javára.

Községünk dolgozói közül egy 12 tagn csoport meglátogatta íiz üzemi munkásokat niunkahc- 
lyeike.n, hogy szorosabbra fűzzék a munkás-paraszt szövetséget. A látogatáskor ígéretet tettek, 
hogy sikeres munkát végeznek a vetési terv teljesítéséért. ,s ezzel elősegítik a több kenyér, boldo
gabb élet biztosítását.. András István.

• •
Önkéntes mnnkák 

Köbölkuton
KÖBÖLKÚT. — (Levelezőnktől.1 Köbölkút, ko- 

lozsmegyci község dolgozó földművese: május 1. 
tiszteletére önkéntes munka vállalásokkal készül
tek. A vetési terv teljesítésével egyidejűiéi; létesi. 
tettek egy községi kovácsmühclyt, megjavítottak há. 
rom hülat? tiibli. mint 500 méter sáncot és rendbe 
szedték a középületeket.

Kapus Ilona

Megkezdték a felvinci hid 
újjáépítését

FELVINC — (Levelezőnktől.) A ..Sovromcon- 
slructie" 5 sz.imu inunk,itelepénck dolgozói közsé
günkben ho.’.z.ifot'lak :i háború alatt felrobban ó’: 
híd uiiáéiiiíc-i munkálataihoz. A munkások normára 
(lii'rivnnk. L.-g'.itoblr a vállalat Kantiul létesített, 
almi 25 lejéit izle'e., ebédet kapuik a munkások.

ScMinatrer József

A kulákok, a falusi dolgozók 
ellenségei, minden lehető eszközt 
megragadtak arra, hogy szabo
tálják a vetési munkálatokat. 
Már a kampány előkészítése so
rán arra akarták rávenni a sze
gény- és középparasztokat, hogy 
ne javítsák meg szerszámaikat 
és ne csávázzák a vetőmagot. 
Gyalu községben megtörtént ez, 
a dolgozó földművesek azonban 
leleplezték a kulákmesterke- 
dést. Nagykapus községben Tö
rök P. János kulák nem akarta 
teljesíteni a vetési munkálato
kat. Álmásnyires községben az 
egyik kulák a vetési kampány 
során 30 szekeret akart igénybe 
venni , kőhordásra, csak, hogy7 
akadályozza a munkálatok telje
sítését. Kalotaszentkirály köz
ségben a kulákok befolyásoltak 
a középparasztekat, hogy . ké
sőbben kezdjék meg a vetést. A 
dolgozó földművesek azonban le 
leplezték a /kulákmesterkedést. 
Solyomkö községben az ideigle
nes bizottság nem volt elég éber, 
a kulákok elmaradtak a vetések 
teljesítésével, mi több, ebben a 
községben az ideiglenes bizott
ság titkára a kulákokat menteni 
igyekezett.

A VETÉSI KAMPÁNY SO
RÁN igen értékes tevékenysé
get fejtettek ki a tömegszerve
zetek. Felvilágosító és mozgósí
tó munkát végeztek tagjaik kö
zött. A szakszervezet, az Ekes- 
1‘ront, a Magyar, Népi Szövetség 
és a RDNSz. helyesen mozgósí
tották tagjaikat.

A vetési munkálatok befeje
zése után újabb feladatok álla
nak a dolgozó földművesek előtt. 
A vetések szépen fejlődnek. A 
dolgozó földműveseknek sürgős 
feladatuk, hogy a vetéseket gon
dosan ápolják. Azonnal meg kell 
kezdeniük a kapálásokat és a 
gyomlálást .Csak gondos mun
kával érhetnek el jó' eredményt, 
növelhetik a terméshozamot.

Az ideiglenes bizottságoknak 
azonnal meg kell kezdeniük a 
nyári munkák elvégzéséhez 
szükséges gépek és munkaeszkö
zök felülvizsgálását. Legkésőbb 
június. 30-ig minden gépnek 
üzemképes állapotban kell len
nie. Az-ideiglenes bizottságok
nak ennek «érdekében fokozott 
felvilágosító munkát kell vé
gezniük.

A Román Munkáspárt irányí
tásával és támogatásával végzik 
munkájukat az ideiglenes bi
zottságok. Tudjuk, hogy ezt a 
támogatást hasznosítani fogják 
a falvak és időben s jó feltételek 
között teljesitik a több kenyér
ért, a béke megszilárdításáért 
vívott harc feladatait.

Antoneseu Alexandru
a kolozsmegyei ideiglenes 
bizottság mezőgazdasági 

ügyosztályának vezetője.
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Minden erőmmel harcolok a békéért
- mondja Helmer Ilona, a „Breiner Béla"-gyár ifjúmunkása

KOLOZSVÁR. — A „Breiner 
Béla“ textil gyárban már közei 
három éve. hogy élmunkás Hcl- 
mer Ilona ifjúmunkás lány. Ma 
is átlagosan 110 százalékkal tel
jesíti túl normáját. Olyan egy
szerűen hangzik; túlteljesítette a 
normát. Ha azonban megkérdez
zük Helmer Ilonát, megtudjuk 
tőle, hogy bizony sok és kitartó 
munkával és még nagyobb szor
galommal, tanulással érheti 
csak el ezt a megtisztelő címet.

— A tanulás és szorgalom 
még nem elég — mondja moso
lyogva. — Szükséges a ki1 artás 
és a munka helyes megszerve
zése. Amikor dolgozunk, nem 
igen érünk rá olvasni, tanulni. 
Az állami terv teljesítéséért- az 
időnket aprólékosan be- is kell 
osztani, hogy teljék mindenre, 
ami feltétlenül szükséges azért, 
hogy a békevédelmi harcunk 
diadaláért eredményesen is har
colhassunk. A RMP megtanitott 
erre. Ma már be tudom osztani 
időmet is. És ez is egyik ,,titka" 
annak, hogy 1947 óta élmunkás 
vagyok,

Élmnnkás úgy lett, hogy az 
idősebb munkásoktól tanult, 
szakiskolába járt. S nem hiába 
tanult.. Eredményes volt munká
ja, önképzése. Helmer Ilona 
büszkén mondja el. hogy ma 
már négy gépen dolgozik.

■ - Eleinte csak két gépen dol
goztam, de a szakmai iskola 
után négy géppel termelek. 
Megtanultam a gépeimet magam 
javítani és ezzel sok időt- taka

rítok meg. Eddig félórát kellett 
várnom a lakatosra. Ma öt perc 
alatt magam is megjavítom gé
pemet.

Helmer Ilona a békéért mun
káján kívül azzal harcol, hogy 
segíti az imperialista ellenes 
gyarmati ifjúság megmozdulá
sát. Így amikor eredményes 
munkájáért jutalmat kapott, az 
egész összeget a görög menekült 
gyermekek segélyezésére adta.

Május 1-ét is méltóképpen 
■ünnepelte. Az IMSz-tagok köré
ben agitációs munkát végzett a

szocialista versenyek fokozásá
ért és önmaga példát mutatott. 
Versenyre hivta ki Tamás Mar- 
gitot. A verseny során a minő
séget 100 százalékban akarja 
megjavítani.

Helmer Ilona nem ül babér
jain. Állandóan képzi magát. A 
munkában az élenjár és masokat 
is jobb munkára ösztönöz.

— Élő propaganda akarok 
lenni a békéért folytatott harc
ban — mondja mosolyogva és 
máris indul tovább, hogy meg
igazítsa egyik gépét.

A RDNSz országos kongresszusának 
megszervezésére készülnek a nők
KOLOZSVÁR. — Június 14 és 

16 között országos kongresszusra 
ül össze Bukarestben a RDNSz. A 
kongresszus a RMP javaslatára a 
békeharc jegyében tartja üléseit. 
A kongresszus előtt nagy és jelen
tős feladatok állanak. A nőknek a 
békeharcban oly jelentős felada
taik megvalósításáért meg kell 
erősíteni a nők tömegszervezetét. 
Meg kell tisztítani sorait az osz
tályellenségtől, az oppurtunista 
elemektől a széles tagságot. Fokoz
ni kell a nők soraiban a szocializ
mus építéséért, a békéért, az ott
honért, a gyermekek jövőjéért 
folytatott harcot. A kongresszus 
úgy tehet eleget az előtte álló fel
adatnak, ha annak résztvevői a 
legharcosabb, a munkában legjob
ban kitűnt, arra érdemes RDNSz 
tagok. Ezeket a tagokat választják 
meg országszerte. Május 14-én

a kerületekben es a járásokban, 
mig május 21.én a megyei kong
resszusi kiküldöttek megválasztá
sára kerül sor A választások elő
készületei nagy lendülettel folynak 
falun és városon.

A RDNSz munkatervében, szere
pel: a RDNSz-tagság felülvizsgá
lása, uj tagok szervezése, kulturá
lis és politikai színvonal emelése 
Egészségügyi téren: fertőző beteg
ségek felkutatása, fokozott tiszta
sági ellenőrzés, gyermekek egész
ségének ellenőrzése és védelme, 
támogató bizottságok megerösiése.

Május 14-én 250 kolozsvári mun
kásán megy k: falura és vezeti le 
a választásokat, ahol azokat a fa
lusi szervezetek kiküldötteit vá
lasztják. akik a megyei kongresz- 
szusi kiküldötteket jelölik majd 
ki.

SPORT
Egyre hevesedé küzdelmek jellemzik 
a vdágbajirokjelultek sakkver senyéi

BUDAPEST. — A világbaj
nokjelöltek sakkversenye a dön
tő szakaszba jutott. Öt forduló 
van még hátra és a táblázatot 
tanulmányozva, azt mondhatjuk, 
hogy az első hely kérdése még 
nem dőlt el, annak ellenére, hogy 
Boleszlavszkij nagymester to
vábbra is egy ponttal vezet. A 
verseny utolsó fordulóiban külö
nösen Bronstein nagymester 
tört nagy lendülettel előre s 
könnyen előfordulhat, hogy ő 
lesz a verseny győztese.
,. A XI. fordulóban függőben 
maradt Bronstein—Szmiszlov 
játszma a továbbfolytatáskor 
Bronstein győzelmével végző
dött.

A XII. forduló eredményei: 
Boleszlavszkij (szovjet)—Naj- 
dorf (argentin) döntetlen. Kotov 
(szovjet)—Bronstein (szovjet) 
döntetlen, Flohr (szovjet)—Lili
enthal (szovjet) döntetlen, 
Szmiszlov (szovjet)—Stahlberg 
(svéd) 1:0, Kérész (szovjet),— 
Szabó (magyar) 1:0.

A XIII. forduló eredményei: 
Boleszlavszkij—Szabó 1:0, Bron
stein—Flohr . 1:0. Kérész— 
Szmiszlov döntetlen, Kotov— 
Stahlberg 1:0, Najdorf—Lili
enthal 1:0.

A világbajnoki elődöntő állá

sa a XIII. forduló után a követ
kező:

Boleszlavszkij 9 pont. Kérész, 
Bronstein 8 pont. Szmiszlov 7 
pont, Najdorf, Kotov 6 és fél 
pont, Stahib?rg 6 pont, Lilien
thal 5 és. fél pont..Szabó 4 és fél 
pont, Flohr 4 pont.

A XIV. fordulóra május 
9-én, kedden kerül sor. Ebben a 
fordulóban a következő játsz
mák vannak műsoron: Bolesz
lavszkij—Lilienthal, Najdorf— 
Bronstein, Flohr—Stahlberg,
Kotov—Kérész, Szmiszlov—Sza
bó.

Május 10-én függő játszmák 
szerepelnek, május 11-én a XV. 
fordulóra kerül sor.

A MAGYAR N B. [. ÁL LĂSA
1. Honvéd 26 20 3 3 69:26 43
2. ÉDOSz 26 19 3 4 74:30 41
3. Textiles 26 14 8 4 65:31) 36
4. Dózsa 26 12 9 5 57:38 33
5. Csepel 26 11 8 7 51:42 30
6. Győri Vas. 26 11 7 8 52:34 29
7. Vasas 26 12 5 9 58:38 29
8, Postás 26 9 10 7 42:43 28
9. Teherfuv. 25 9 8 8 51:42 26

10. Dorog 26 10 5 11 45:44 25
11. Salgót. 25 8 7 10 44:47 23
12. Szombath. 26 9 3 14 47:57 21
13. Előre 26 5 5 16 42:8(1 15
14. Ólaim. 26 3 8 15 33:74 14

15. Debrecen 26 3 5 18 32:86 11
16. Soroksár 26 3 4 19 27:78 10

SPORTOLÓINK 
A BÉKÉÉRT!
Az emberiség ellenségei 

megint háborúra uszítanak, 
újból lángba akarják boríta
ni városainkat és falvainkat, 
ismét le akarják rombolni 
gyárainkat. Ártatlan embe
rek és gyermekek millióinak 
életét akarják kioltani, ismét 
bánatba és nyomorúságba 
akarnak taszítani

Atombombával fenyeget
nek az angol—amerikai impe
rialisták. Meg akarnak fe
lemlíteni és meg akarnak 
akadályozni a szocializmus 
építésében. Én még nem fe
lejtettem el és nem is fogom 
soha elfelejteni a háború 
borzalmait. Nem felejtem el 
városunk bombázása alkal
mával elpusztult édesapámat.

Őszinte szívvel csatlako
zom a békét akarók 
táborához. Én is aláírtam- 
a felhívást, drága Népköztár
saságunk megvédése és a szo
cializmus építése érdekében. 
Munkámmal és sporttevé
kenységemmel járulok hozzá a 
hékehare sikeréhez, mert dol
gozni és sportolni csak béké
ben és szabad hazában lehet.

Bodó Erzsébet, 
a Herbák dános-mii vek 
dolgozója, a RNK tor
nászválogatottjának 

tagja.

Levelezőink írják;
KOLOZSVÁR. — Az utánpótlás nevelésének 

feladatát mostanáig nem a legszerencsésebben 
oldotta meg a KESE vivószakosztálya. A verse
nyeken többnyire az idősebb vívókat indították. 
Nem akarták kockáztatni a győzelmet fiatal ví
vók indításával.

A legutóbbi NB I-es vivóbajnoki mérkőzés 
azután kellemes meglepetést jelentett a vivószak- 
o-ztály utánpótlására kiváncsi közönségnek. A 
KESE tőrvivőcsapata. Guráth kivételével, fiatal 
c-yctcmisLákból ál'ot’. A három fiatal, Uray, 
O. bán II. és Opinkár, ragyogóan ál'ották meg 
helyüket. Igen helyeden tette a KESE vivósz.’k- 
o-zálya, hogy a fiatal vivőit is szerepeltette es 
remélhetőleg a jövőben ;.s szerepeltetni fogja n 
bajnoki mérkőzéseken. Ugyanezt tegye meg a 
kardcsapatlal is, liiszcn a fiatalok gyakori szc 
repelVtcsc a legjobb. <!őí, egyedüli módja az 
i>" ónpótlás nevel ősének

Fodor Sü ldői. főiskolai hallgató.

ÉRENDRÉD. — Ércndrcd és Pir községek 
dolgozó földművesei a mezőgazdasági mun
kálatok mellett a. sporttal is törődnek. Leg
utóbb a két község labdarugóesapata össze
mérte erejét és a küzdelemből az érendrédiek 
kerültek ki győztesen, amennyiben 3:0 arányú 
győzelmet aratlak. A labdarugómérkőzés után 
a pionírok atlétikai versenye következett. A 
fiuk közül a 11'0 méteres siklatás! Botos, az 
500 méteres síkfutást Kiss A., a 800 méteres 
síkfutást Antal A. nyerte T.i voltigrii -bán Bo
tos S., magasiigr t-ban Antal ,\ pionírok 
győztek. A lányok 3IHI mctere.s fntóversenyé- 
Ixm Boros E. és Kugli*  K szerepeltek a leg
jobban.

Erendréd dolgozó földműves, i nagy tet
szessél fogadták a sportversenyeket. A sport 
n.iabh híveket szerzett magának a dolgozó 
földművesek soraiban.

Kovács Béla.

Színház
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 

MŰSORA:
Május 9-én. kedden <ste 8 órakor 

az Építkezési Vállalatok Szakszerve
zete lészcrc: BAHCS1SZARAJI SZ< ■ 
KŐKÚT. Jegyek sorozatszáma: >-«• 
AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
Május iO-én, -zerdán este 8 orrkor: 

ÉJSZAKAI VÁLTÁS, negyedszer
az Állami román opera 

MŰSORA: Szerdán: A SEVILLAI 
BORBBELY (Niculescu Bakuval). 
Pénteken: CARMEN. Vasárnap:
IGOR HERCEG Hkfön: AZ EL
ADOTT MENYASSZONY (Nicu
lescu Bassuval).

Mozi

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé

kelt szél, változó felhőzet, cgy- 
mástkövető borulásokkal és derű
lésekkel. Néhány helyen, főleg a 
hegyvidéken eső. záporeső. A hő
mérséklet nem változik lényege
sen.

* MEGHÍVÓ. A kolozsvári 
„Hargita", „Ospătarul”, „Vendég
látóipari” és a „Glória” Szövetke
zetek meghívják összes tagjaikat 
az 1950 évi május hó 10-én este 
7 órakor, a Fogyasztási Szövetke
zetek Központjának Kolozsváron, 
a Molotov-utca 9 szám alatt levő 
dísztermi ben megtartandó egyűt-

„UJ IDŐK" MOZGÓ
Műsor május 8—15-ig

16. sz. Román híradó
6. sz. Szovj’et híradó 
Jón Marin levele

Az erdők I
U.j barázdák a Prut mentén ’

A Scanteia napja

APRÓHÍR
KÉTSZEMÉLYES sezlon eiadó. 

Vár-utca 7. — MODERN, steppelt 
sport- és kombinált, gyermekkocsi 
eladó. Mikes Kelemen-utca 27. — 
ELADÓK: villanypárna, ezüst evő- 
eszköz. szilbunda, ezüsiróka-gal- 
lér. előszobaöutor. vitrin, jégszek
rény. fák óra, üvegek, nyugágy. 
Két finom plédet veszek. Ciosca- 
utca 6, I. emelet, ajtó 4. — KOM
BINÁLT szobabútor. 38-as bilgeri 
csizma, rádió e'adók. Béke-utca 3. 
Óvár. — VESZEK jókarban levő 
irattáskát és háti zsákot. Cim a 
kiadóban. — MODERN ebédlő, ke
rek asztal 2 fotellel, gyermek
sportkocsi olcsón eladók. Dávid 
Ferenc-utca 6 .— SINGER-VAR
RÓGÉP, perzsaszőnyeg, képek el
adók. Berthelot. (Eötvös)-utca 11., 
ajtó 1. _ FÉRFI KERÉKPÁR el- 
aló. Március 6.-utca 15. Szatmári.
— KÉT RUHASZEKRÉNY jó ál
lapotban eladó. Bezerédi-utca 7., 
Bartha. — MÁRKÁS férfi karórát 
veszek. Cim a kiadóban. — HÁZ
VEZETŐNŐT vagy bejárónőt ke
resek azonnalra. Gvörgyfalvi-ut 
14 — HÁZTARTÁSI alkalmazot
tat keresek május 15-re. Racovita 
(Erzsébet )_ut 8. II. emelet. Csak 
délután 2—4/g. — GYORSGÉP- 
IRÁS-, gyorsirás-óráka't adok. Ér
deklődni 9—1 között Március 6- 
utca 36.. emelet, ajtó 3. — ZON
GORÁT bérbe azonnalra keresek. 
Cim a kiadóban. — MAGYAR 
SZÍNHÁZ környékén művész ke
res bútorozott szobát. Szappan
utca 7.. szabóság. —■ ELADÓ be
tegség miatt sürgősen Görögtemp- 
lom-utcában egyszerű egy szoba, 
konyha, üveges verandás 10x25 
házastelek 125.000 lejért. Víz, vil
lany bevezetve, csatornázva. Érte
kezni Samui! M:ctt (volt Rózsa). 
utca 1-, ajtó 2 délután. 2—4-ig. — 
VESZEK, eladok mindenféle fosz
tott. fcsztatlan tollat. ..Holla”. Ma
lom-utca 16—12 DARABBÓL 
álló ebédlő jutányos árért, eladó. 
Megtckinfjtető Dózsa György.uica 
16. emelet, ajtó 26. — CSÁéADI 
UAZ kis kerttel eladó. Értczckni 
Ștefan ce! Mare.tér 13. szabóság
— MÉLY gverckkocsi eladó. Sza- 
badság-tcr 21.. ajtó 5.

R P R. Judecătoria Populara 
M’xla. Salu-Marc. Dos, Nr 2257_
19o0 CITATIE Mátrai Géza fost 
domiciliul in Budapesta. Str. Ürö.

25. iar acuma necunoscut, 
citat la aceasta Judecătoria.

Secundar Lazari,

mi Nr.
este
Sediul _
znia de 18 Main 1950. ora 8 dim. 
ca parat in procesul cu 
Olga pentru divorț. In caz 
prezentare se va jucjcca in lipsa. 
Judecător: (ss) Indescifrabil. Grc- 
f-er. (ss) Dulipovici.

pentru

Mátrai 
de ne

Opera
MOZIK MŰSORA: 

NÉPMOZGÓ: Kubánj kozákok
Elcadasok: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 
10 órakor.
MAXIM GORKIJ; Farkasbartenn 

Előadások: 3, 5, 7, 9.
MUNKÁS MOZGO: Talpalatnyi 

föld. Előadások: 3, 5, 7, 9.
CAPITOL: Kubani kozákok. Elő

adások: 3. 5. 7 és 9.
ITtANTA: Mărite. Előadások- 3 s 
7 es 9. ’ ’
VÖRÖS CSILLAG: Kémj, é<5 
relc-.n. Előadások: 4. 6 és 8

„UJ IDŐK” MOZGÓ: 16.'S2 Ro 
mán híradó. 6. sz. Szovjet híradó 
Jón Marin levele. Az erdők. Uj 
barázdák a Prut mentén A Scân
teia napja.

tes közgyűlésére. A közgyűlés célja 
e három szövetkezet teljes egyesí
tése. Abban az esetben, ha a ta
gok nem jelennének meg határo
zatképes számban a közgyűlést 
ugyanaz nap, ugyanazon a helyen 
este o órakor tartják meg és ea a 
közgyűlés a megjelent tagok szá
mára való tekintet nélkül érvé
nyes határozatokat hoz. Napirend: 
1. A fúzió tudomásulvétele. 2. Az 
egyesitett szövetkezet igazgatóta
nácsának és felügyelöbizottságának 
megválasztása. „Hargita" Szövet
kezet, „Ospătarul” Vendéglátóipart 
Szövetkezet, „Glória” Szövetke
zet.

Építkezési Állami Vállalat I
alkalmaz

VAS- ÉS 
FÉMESZTERGÁLYOSOKAT

Kolozsvár, Szabadság-tér 30.

DETÉSEK
Elveszett iratolt

PIERDERI DE ACTE
Az alább felsorolt személyi 

mányok elvesztek és azokat tulaj*  
(Ionosaik semmisnek nyilvánítják: 

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor la 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

1. CSAHOLCZI ANDREI Cluj, 
Str. Ratiu Nr. 10—12. Buletin de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 27698— 
1946, eliberat de Politia Cluj și 
Livretul Militar Nr 40—6787. eli
berat de C. R. Cluj.

2. DANIEL ÁRPÁD, strungar in 
fier. Cluj, Str. DcportatTor 31., 
si-a pierdut, următoarele acte: Re
gistru special No. 356., si Factu- 
rierul No. 263, in ziua de 4 Mara 
1950. împreuna cu suma de 33.000 
Lei. — Actele se declara nule.

3. NAGY RADU, domiciliat in 
Cluj, Str. Porțile de Fier Nr. 25.,

, Buletinul de Inscirere la Bir. Pop. 
Nr. 33369—1947. eliberat de Poli
tia Cluj. Tkv (SI). '

RPR Judecătoria Mixta Zalau. 
Dosar Nr. 108—1950. CITATIE. 
Nagy EÜsabcta domiciliata in loc 
necunoscut este citata la aceasta 
instanța, pentru ziua de 12 Main 
1950. óra 8 in calitate de parata m 
proces cu Suli Martin pentru di
vorț. In caz de neprezentare jude
cata se va face in lipsa. Judecător 
(ss) Indescifrabil. Grefier (ss) In
descifrabil. L. S. , 9499

RPR. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dos. Nr. 1239 1950.
DISPOZITIVUL cârtii de judecața 
civila Nr. 1239—1950. Judecata in 
numele legii hotareste: Declara 
desfăcută casatoria încheiata de 
reclamantul Friedniann Aron. do. 
mlciiiat in Cluj, Str. Cuza Vodă 
Nr. 20 cu parata Friedmann Valé
ria Margareta, născută Rclnitz, cu 
domiciliul in loc necunoscut. — 
căsătorie încheiata in fata Ofițe
rului stării civile București. Secto
rul III. la 20 Februarie 1937 — 
din vina paratei. Cu drept dc apel 
in 15 zile dela comunicare. Data 
si citita in ședința publica, 321 2 
Aprilie 1950 la sediul >^ntglJr? 
Cluj. - Judecător (ss) N. P<n u. 
Asesori (ss) A. Berc (ss) S. Moldo- 
von. Grefier (ss). V. Dobocan L. S.

Világosság
Szerkesztőség: Horca-ut 6. II. cmc 
let. Telefon: 15-35. — Kiadóhiva
tal: Szabadság-tér 31. Telefon 19 
11. — Laplulajdono^: ,.Petői1/1 Lap- 

és Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR ,IOZ« >
Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi clo- 
f'zeloși dija 5000 lej Postatakarék
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